MATEMATIK OLASILIK

ORNEK : TERIMLER :

E - Ornek uzay

Bir duzgin dértylzlunin (butin yazleri eskenar ]
AB,C... - Olaylar kimesi
Ugcgen olan Uggen piramit) iki ylzinde A, iki
P(A) : A I lasilg
ylziinde de T harfleri yazilidir. (A) : Anin olma olastig
Bu diizgiin dértyiizlii bir kez atildiginda yan P(A') : Anin olmama olasiligi

ylizlerinde, sirasina ve yéniine bakilmaksizin

A, T, A harflerinin goriilme olasihgi kactir? s(A)
* P(A) =
s(E)
Al B) 1 C)2
2 8 8 * P(A)+P(A) =1
D)1 E)S
) 4 ) 4

(1999 0SS sorusu)

* P(A)=00 A:imkansiz olay

P(A) =1 O A:kesin olay

* AnB =01 A veB ayrik olaylar

cOzUM : A ve B ayrik (bagimsiz) olaylar ise

P(AnB) = P(A) . P(B)
Dlzglin dértylzlinln yizlerinde;

A, A, T, T harfleri oldugu ve goriinen yizlerin * P(ADB) = P(A) + P(B) - P(AnB)
A, T, A olmasi istendigine gére dortylzlinin T
yUzU Ustline dismesi gerekir. 2 tane T ve toplam

4 yiiz oldugu igin olasilik Kogullu Olasilik

P(A/B) : B oldug@u taktirde A ’nin olma olasihgi
P(AnB)
P(B)

v
I

NI
i

olur. P(A/B) =

n =

Yanit: A
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OLASILIK

ORNEK 1: ORNEK 2:
E 6rnek uzayinda P(ADB) =5, P(AnB) =1 Bir kutudaki 8 ampulden 3'l bozuktur. Rastge-
, le secilen 4 ampulden 2'sinin bozuk olma ola-
P(A) = 1775 ise P(B) kagtir? sihigr kagtir?
1 1 1 A) L B) 2 c) 3
Ao B 3 5 1 '7 '7
4 1
D) 3_ E) 8 D) = E) -
) 10 ) 25 15 2

(Kavram Dershaneleri Sorusu)

COZUM 2:
8 ampul
COZUM 1: 3 bozuk 5saglam
P(A) + P(A) =1 oldugundan
2

8 _48.7.8.5
A)=7 0 PA)=1-T7 =8 our S(E)=(A)= ' =70

p(A) 15 (A) 1515 AB.2Z A

= — P(AnB) oldug
P(ATB) = P(A) + P(B) (AnB) ~oldugundan 4 ampullin 2 si bozuk ise 2 si saglamdir.

2 bozuk 2 saglam se¢cme durumu :

6 15

5 _8 , 1 3
S-8.1 - p@ (g)_(52)=3.%=3o olur.
(5) (2) ()

Olasihgimiz ise;

P=%= 3 olur.

Yanit: C

Yanit: C
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OLASILIK

ORNEK 3: ORNEK 4:
6 kiz, 8 erkek 6grenci bulunan bir siniftan rast- Bir torbadaki kirmizi bilyelerin sayisi mavi bil-
gele li¢ 6grenci seciliyor. En az bir kiz 6grenci
o yelerin sayisinin iki katidir. Torbadan rastgele
secme olasiligi kactir?

iki bilye cekildiginde bunlarin kirmizi olma ola-

A) -8 B) 2 c) 10
13 13 13 sihgi 14 olduguna gore bu torbada ka¢ tane
D) I E)l2
13 13 bilye vardir?
(Kavram Dershaneleri Sorusu)
A) 4 B) 6 C)8
D) 12 E) 16
(Kavram Dershaneleri Sorusu)
cOzZUM 3 :
0ZUM 4 :
6 kiz 8 erkek ¢
toplam 14 Kisi .
Mavi bilye sayisi x olsun.
s(E)=( 134) _14.13. 1,2’2= 14 13.2 olur. Kirmizi bilye sayisi 2x olur.

821 O halde toplam 3x tane bilye vardir.

) ) . o Bunlardan segilecek 2 serli tim gruplarin sayisi
En az bir kiz olmasi istendigine gére G¢l de erkek

olan gruplar istenmiyor demektir. (32)() olur.
Ucliniin erkek olma olasiligr; 2 serli kirmizi bilye gruplari ise (22X) olur.
(333) 8.7.8 > 1
B2 _ KBTI _ 2
(14) 14.13.2 M. 13.2 13 (ZX)
3 7 Olasilgimizise P = 2/ _14
SX) 33
2
Tum olasiliklar toplami 1 oldugundan istenmeyen
durumu 1 ‘den gikarirsak K. (2x=1) i
A _14 g &X=2 14 g,y
3%.(3x—1) 33  9x-3 33
1-2 =11 Gjagiikla en az biri kiz olur. 2
13 13
3x =12 olur.
Yanit: D

Yanit: D
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OLASILIK

ORNEK 5:

3 tane madeni para ayni anda havaya atiliyor.
Paralardan 2 tanesinin yazi bir tanesinin tura

gelme olasiligi kactir?

AL B) 1 c) 3
) 8 ) 4 ) 8
D) 3 E) 1
) 2 ) >
(Kavram Dershaneleri Sorusu)
¢cOzum 5:

Bir parada Y, T olmak Uzere 2 yiz vardir.

3 para atilirsa gelebilecek tim durumlar;

E={(V.YY), (v.¥.T), (V,T.Y), (Y,T.T), (T.T.T),
(LY.Y), (TY.T), (TTY)}

olmak lzere 8 durumdur.

Bunlar arasindan 2 yazi, 1 tura gelme durumu ise

3 tanedir.

O halde olasilik P(2Y, 1T) =3 olur.
8

Yanit: C

ORNEK 6:

A ={0,1,2,3,4,5} kiimesinin elemanlari arasin-
dan rastgele 2 tanesi secildiginde bunlarin
toplaminin ¢ift sayi olma olasiligi nedir?

A) 3 B) 2 c) 1
) 5 ) 5 ) 5
D) 3 E) 2
10 15
(Kavram Dershaneleri Sorusu)
¢cOzZUM 6:
T : tek sayi

G : cift sayi olmak Uzere

T+T=G, C+G=C olur.

O halde toplamin ¢ift olabilmesiicinya 2 tane
tek saylyada 2 tane gift sayl segmeliyiz.

1,3,5 tek
s(A) =6 =

T, 2, 4 cift
(:23)+@= 7 ., & _1,.1_2
(6) (6 38.5 BB.5 5 5 5
2 @ Tz Tz
ikiside Ikisi de
tek cift
Yanit: B
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OLASILIK

ORNEK 7:

Bir avcinin hedefi vurma olasilig 2 tir.

Bu avcinin 7 atistan 3 'tinii vurma olasilhigi kag-

tir?
A) 7. 2" B) 6 C) 2"
56 25 5’
D) 6 E) 7.2%. 3
35 56
(Kavram Dershaneleri Sorusu)
¢cOzUM 7:

Vurma olasiligi P(V)=—§ ise

Vurmama olasihgi P(V')=§ olur.

7 atistan 3 'Un0 vurursa 4'Gn0 vuramiyor

demektir bu da

7\_ 7" _ 7.B54 _
P(3,4)_3!.4! B.2.1.4 =%

siralama demektir.

Olasiligimiz ise;

po T (B
3.4 \5

7 3 4
=35, 2°.
,585.254
=7.2°.3 236- 3* olur.
5

Yanit: E
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